
 

∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜ ΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ-ΑΕΙ 
 

Το 9ο Συνέδριο της ΠΟΣ∆ΕΠ 

Η ΠΟΣ∆ΕΠ το προηγούµενο διάστηµα, κάτω από το βάρος των εξελίξεων και µε την ουσιαστική 
συµβολή της ∆ΗΠΑΚ, διαµόρφωσε θέσεις και αποφάσεις που ανέδειξαν το στόχο των αναδιαρθρώσεων 
στην ανώτατη εκπαίδευση και την ανάγκη υπεράσπισης του δηµόσιου και δωρεάν χαρακτήρα της 
Ανώτατης Εκπαίδευσης.  

Με την αποφασιστική στάση των δυνάµεων της ∆ΗΠΑΚ, γενικεύτηκε η αντιπαράθεση µε τις 
κατευθύνσεις της Μπολώνιας και γενικότερα της ΕΕ, υιοθετήθηκαν θέσεις που αναδείκνυαν την ανάγκη 
ανατροπής του συνολικού νοµοθετικού πλαισίου των κυβερνήσεων της Ν∆ και του ΠΑΣΟΚ. Οι 
αποφάσεις της ΠΟΣ∆ΕΠ συνέβαλλαν στο γενικό κλίµα αµφισβήτησης των κυβερνητικών επιλογών. Η 
συντριπτική καταδίκη του νέου Νόµου Πλαίσιου µε ποσοστό 94% στο 8ο Συνέδριο της ΠΟΣ∆ΕΠ αλλά 
και η συνολική απόρριψη της διαδικασίας της Μπολόνιας και της Λισσαβόνας ενόχλησε. Ενόχλησε και η 
αποτυχία της προσπάθειας ΚΙΠΑΝ και ΑΡΜΕ να αλώσουν την ΠΟΣ∆ΕΠ. 

Οι θέσεις που υιοθέτησε η ΠΟΣ∆ΕΠ και οι αγώνες που αναπτύχθηκαν, βοήθησαν στην εκλαΐκευση 
των µεγάλων προβληµάτων της ΑΕ, ανέδειξαν σε σηµαντικό βαθµό την κρισιµότητα των στιγµών που 
περνάει το δηµόσιο πανεπιστήµιο. Όµως η ΠΟΣ∆ΕΠ δεν κατόρθωσε να µετατρέψει τις θετικές 
αποφάσεις σε αντικείµενο διεκδίκησης των Πανεπιστηµιακών, δεν συγκέντρωσε την προσοχή της στο 
ζήτηµα αυτό. Σε µεγάλο βαθµό, η πάλη κατά της κυβερνητικής πολιτικής περιορίστηκε σε κεντρικό 
επίπεδο και η επιτυχία της αφέθηκε στην παρέµβαση του φοιτητικού κινήµατος. 

Η κυβέρνηση και τα άλλα κόµµατα του ευρωµονόδροµου, αλλά και οι συνδικαλιστικές δυνάµεις, ΚΙΠΑΝ 
και ΑΡΜΕ υπονόµευσαν τις θέσεις της ΠΟΣ∆ΕΠ. Συκοφάντησαν, παραπληροφόρησαν, συντονίστηκαν 
µε συγκροτήµατα τύπου, δηµιούργησαν την κίνηση των λεγόµενων “Χιλίων”, το Παρατηρητήριο για 
θέµατα της ΑΕ. Προσπάθησαν να αδρανοποιήσουν συλλόγους του ∆ΕΠ, προώθησαν µέσα στο ∆ΕΠ την 
αγοραία αντίληψη για το πανεπιστήµιο. Στηρίχθηκαν σε πρυτάνεις και στη νέα πανεπιστηµιακή 
επιχειρηµατική ιεραρχία, που, στο µεταξύ, δυνάµωνε και κατακτούσε θέσεις κλειδιά µέσα στα ΑΕΙ της 
χώρας. 

Στην κατεύθυνση αυτή βοήθησε και η ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ, που µε τη στάση της έσυρε την  ΠΟΣ∆ΕΠ πίσω 
από την καιροσκοπική και απαράδεκτη τακτική των φοιτητικών δυνάµεων των ΕΑΑΚ, ΑΡΕΝ και ΠΑΣΠ, 
που έπαιξαν και χρησιµοποιήθηκαν εµφανώς, όχι για τα ζητήµατα της παιδείας και του νόµου πλαίσιου, 
αλλά για την αλλαγή του συσχετισµού των πολιτικών δυνάµεων στο ευρύτερο πολιτικό παιχνίδι.  

Κυβέρνηση, ΠΑΣΟΚ, ΜΜΕ, αξιοποίησαν την ευκαιρία. Η επιδίωξή τους ήταν γνωστή. Να δηµιουργηθεί 
έδαφος για µια ολοµέτωπη επίθεση απαξίωσης της ΠΟΣ∆ΕΠ και των πολιτικών της θέσεων, του 
αγωνιζόµενου πανεπιστηµιακού κινήµατος. Ταυτόχρονα ΚΙΠΑΝ και ΑΡΜΕ και από κοντά οι λεγόµενοι 
«ανεξάρτητοι» κινητοποιήθηκαν έξω από κάθε όριο και δεοντολογία και µε κάθε µέσο για  την 
κατάκτηση της πλειοψηφίας της ΠΟΣ∆ΕΠ. 

Στο 9ο Συνέδριο το µόνο πράγµα που δεν ένοιαζε τις δυνάµεις του επιχειρηµατικού πανεπιστήµιου ήταν 
η ουσιαστική συζήτηση των προβληµάτων των Πανεπιστηµίων.  

Μέχρι αργά το βράδυ της πρώτης ηµέρας, Παρασκευή, απασχόλησαν το Συνέδριο και τελικά η 
Εκτελεστική Γραµµατεία που είναι υπεύθυνη για τη νοµιµοποίηση των συνέδρων, εξετάζοντας ενστάσεις 
για συλλόγους, που µε βάση τον κανονισµό της ΠΟΣ∆ΕΠ δεν θα έπρεπε να νοµιµοποιηθούν. Κι ενώ η 
απόφαση που πάρθηκε τελικά το βράδυ της Παρασκευής (µε τη σύµφωνη γνώµη της ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ) 
ήταν η µη νοµιµοποίηση αυτών των αντιπροσώπων, το ...πρωί του Σαββάτου το προεδρείο του 



 

συνεδρίου - που εκλέχθηκε µετά τη συγκρότηση σε σώµα για να ξεκινήσουν οι διαδικασίες της 
συζήτησης - βάζει εκ νέου θέµα νοµιµοποίησης των συγκεκριµένων συλλόγων, µε τη συναίνεση της 
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ που µέσα σε µια νύχτα άλλαξε στάση (προφανώς µε άνωθεν εντολές).  

Έτσι, η «συζήτηση» περί των νοµιµοποιήσεων ξαναξεκίνησε και τράβηξε µέχρι το απόγευµα του 
Σαββάτου! Εγγραφήκανε σύνεδροι που προέρχονταν από παράνοµες εκλογές, εκλογές µε πλειοψηφικό 
σύστηµα τη στιγµή που είχε ζητηθεί να υπάρχουν ξεχωριστά ψηφοδέλτια (η απλή αναλογική θυσιάστηκε 
στο παζάρι των σκοπιµοτήτων). Έγιναν δεκτοί σύλλογοι που αφορούσαν γεωγραφικά το ίδιο 
πανεπιστήµιο-Ιόνιο και Αριστοτέλειο- πράγµα που αντίκειται στο καταστατικό της ΠΟΣ∆ΕΠ. Η 
νοµιµοποίηση των αντιπροσώπων διεξάχθηκε µε παράνοµο τρόπο και ενάντια στο άρθρο 15 του 
καταστατικού της ΠΟΣ∆ΕΠ. Επιχειρήθηκαν εκβιασµοί από την ΚΙΠΑΝ την ΑΡΜΕ και τους 
εξαρτηµένους ανεξάρτητους για οµαδική αποχώρηση, µε προφανή στόχο να δηµιουργήσουν συνθήκες 
πίεσης κυρίως πάνω στη ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ώστε να κυριαρχήσουν στο συνέδριο. Η διαδικασία εγγραφής 
συνέδρων ίσχυε σχεδόν έως το τέλος της ψηφοφορίας, η ψηφοφορία για εκλογή νέας ∆ιοικούσας 
Επιτροπής άρχισε πριν να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες του συνεδρίου και να διεξαχθούν οι 
ψηφοφορίες.  

Όλη αυτή η πρωτοφανής κατάσταση που δηµιουργήθηκε έγινε δυνατή χάρη στη συµβιβαστική και 
καιροσκοπική τυχοδιωκτική στάση της ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ, που µέσα από διαδικασίες συνδιαλλαγής µε 
την ΚΙΠΑΝ και την ΑΡΜΕ «ξεπούλησε» ακόµη και τα δικά της στελέχη που αποκλείστηκαν από 
σύνεδροι και είχαν καταθέσει ενστάσεις ενάντια στον αποκλεισµό τους. 

Η ∆ΗΠΑΚ αντιπάλεψε σταθερά την υιοθέτηση πρακτικών «εργοδοτικού και κυβερνητικού 
συνδικαλισµού» από το Συνέδριο και παραιτήθηκε από την αρχή αυτής της διαδικασίας από το 
προεδρείο καταγγέλλοντας τόσο το παράτυπο της διαδικασίας, αλλά και την ουσία της, που σήµαινε ότι 
νοµιµοποιήθηκαν τελικά περί τους 30 συνέδρους, και µε τον τρόπο αυτό άλλαξε η σύνθεση του σώµατος. 
Η αλλοίωση του συνεδρίου είχε επέλθει. (Το αντάλλαγµα που δόθηκε από την ΚΙΠΑΝ στη 
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ για τη «συνεισφορά» της στις διαδικασίες αυτές φάνηκε στη συνέχεια, όταν στελέχη 
της ΚΙΠΑΝ πρότειναν/αποδέχθηκαν να µη γίνει ψηφοφορία πάνω στον απολογισµό και τον 
προγραµµατισµό).  

Τις λίγες ώρες που απόµειναν το απόγευµα του Σαββάτου, οι παρατάξεις παρουσίασαν τις δικές τους 
εκτιµήσεις για τον απολογισµό και το πρόγραµµα δράσης. Με τον χρόνο περιορισµένο ασφυκτικά, χωρίς 
περιθώρια ούτε για συζήτηση, ούτε για  ψηφοφορία πάνω στα πλαίσια για τον απολογισµό και για το 
πρόγραµµα δράσης της οµοσπονδίας (µάλιστα, από την ΚΙΠΑΝ ανακοινώθηκε ότι έπρεπε να φύγουν 
διότι είχαν «γεύµα εργασίας»!!!). 

Το πρωί της Κυριακής η πρόταση της ∆ΗΠΑΚ για συζήτηση και απόφαση επί των σχεδίων δράσης / 
προγραµµατισµού µειοψήφησε. Υιοθετήθηκε η διαδικασία των ψηφισµάτων για επί µέρους ζητήµατα, 
διαδικασία που προτάθηκε από τη ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ µε το επιχείρηµα της επίτευξης της ευρύτερης 
δυνατής σύγκλησης των παρατάξεων. Η διαδικασία αυτή έγινε δεκτή από την ΚΙΠΑΝ και την ΑΡΜΕ, για 
να διασωθούν τα προσχήµατα και να “επιτραπεί” στη ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ να προτείνει ορισµένα ψηφίσµατα 
εν είδει προγραµµατισµού, σε µια προσπάθεια να προφυλάξει και το κύρος της. Η ∆ΗΠΑΚ αρνήθηκε να 
δεχτεί αυτήν την παρωδία διευκρινίζοντας ότι δεν πρόκειται να ψηφίζει  «άχρωµες και ακίνδυνες 
αποφάσεις» µαζί µε τις συνδικαλιστικές παρατάξεις της ΚΙΠΑΝ και της ΑΡΜΕ, που αποτέλεσαν τον 
πολιορκητικό κριό της ΠΟΣ∆ΕΠ και να τους δώσει πολιτική κάλυψη και πιστοποιητικά 
προοδευτικότητας.   

Το αποτέλεσµα ήταν µπροστά σε ένα διαλυµένο συνέδριο να περάσει το πρώτο ψήφισµα αποτελούµενο 
στην κυριολεξία από δύο φράσεις µε 60 ψήφους υπέρ, που εισηγήθηκε η εκπρόσωπος της ΑΡΜΕ και 
ψηφίστηκε από την ΚΙΠΑΝ, την ΑΡΜΕ και τη ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ. 

Και ενώ παράλληλα είχε αρχίσει και η ψηφοφορία για τη νέα ∆ιοικούσα Επιτροπή - πριν καν 



 

ολοκληρωθεί η διαδικασία της συζήτησης και των ψηφοφοριών - οι αντιπρόσωποι της ΚΙΠΑΝ και της 
ΑΡΜΕ εγκατέλειψαν την αίθουσα (αποδείχθηκε ότι το µόνο που τους ενδιέφερε τελικά ήταν η 
ψηφοφορία) και εντός ολίγου έθεσαν θέµα  απαρτίας!!! Το συνέδριο διαλύθηκε και για πρώτη φορά στην 
ιστορία της ΠΟΣ∆ΕΠ δεν υπάρχει απολογισµός ούτε προγραµµατισµός. ∆εν υπάρχουν δεσµευτικά 
συνεδριακά ντοκουµέντα για τη δράση και τους στόχους της. Και όλη αυτή η πρωτοφανής κατάσταση 
έγινε δυνατή χάρη και στη στάση της ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ, που έδωσε τη δυνατότητα στους υποστηρικτές 
του επιχειρηµατικού πανεπιστήµιου (ΚΙΠΑΝ, ΑΡΜΕ, «Ανεξάρτητοι») να το παίζουν τιµητές των 
διαδικασιών, της συζήτησης και τόσων άλλων, και το συνέδριο να λειτουργήσει γι’ αυτούς ως 
...«κολυµβήθρα του Σιλωάµ». 

Το συµπέρασµα είναι σαφές. Η ΠΟΣ∆ΕΠ µε τις θέσεις της για τις αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις 
ενόχλησε κυβέρνηση, ΠΑΣΟΚ, ΕΕ, εκδοτικά συγκροτήµατα που επενδύουν στην ΑΕ και πρεσβείες που 
ενδιαφέρονται για επενδύσεις και κέρδη από τα ΚΕΣ και τα Κολέγια. Οι δυνάµεις του ΣΥΝ-ΣΥΡΙΖΑ 
ανοιχτά από την αρχή µε την µία τάση τους, την ΑΡΜΕ, και στη συνέχεια µε τη ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ έβαλαν 
πλάτη για να δροµολογηθεί η αλλαγή στάσης και θέσεων της ΠΟΣ∆ΕΠ.  

Όλοι οι παραπάνω όµως είναι βαθύτατα γελασµένοι, αν νοµίζουν ότι θα περάσουν οι πολιτικές τους. Οι 
θέσεις που προώθησε η ∆ΗΠΑΚ εδώ και πολλά χρόνια και βρήκαν έκφρασή και στην ΠΟΣ∆ΕΠ είναι 
βαθιά ριζωµένες µέσα στο πανεπιστήµιο. Η κρίση εξελίσσεται µπροστά µας και τους περιµένει µε 
ανοιχτά τα πανεπιστήµια. 

Στις νέα συνθήκες µε την κρίση να οξύνεται και µε τις δυνάµεις της αγοράς από νέες θέσεις να 
εφορµούν για να υλοποιήσουν τις αντιδραστικές αλλαγές, η ∆ΗΠΑΚ απευθύνεται σε όλους τους 
πανεπιστηµιακούς που είναι αντίθετοι στο αγοραίο πανεπιστήµιο, σε όλους εκείνους που θέλουν να είναι 
δάσκαλοι και ερευνητές και όχι υπηρέτες επιχειρηµατικών συµφερόντων, στη µεγάλη µάζα των 
πανεπιστηµιακών δασκάλων. Τους καλεί να υπερασπιστούν τις κατακτηµένες θέσεις του 
πανεπιστηµιακού κινήµατος, να ενεργοποιηθούν και να αναζωογονήσουν τους συλλόγους τους, να 
αντισταθούν στην επιχειρηµατικότητα του πανεπιστηµίου και την εµπορευµατοποίηση της γνώσης, να 
υπερασπιστούν την ελεύθερη διακίνηση των ιδεών και τη δηµοκρατία µέσα στο πανεπιστήµιο, να 
πρωτοστατήσουν για να αποτελέσει το πανεπιστήµιο βασικό µοχλό στην κάλυψη των λαϊκών αναγκών, 
στην εξέλιξη των επιστηµών, στην ανάπτυξη του πολιτισµού, για µια άλλη κοινωνική πραγµατικότητα 
που θα αξιοποιεί την επιστήµη για την απελευθέρωση του ανθρώπου από κάθε λογής δεσµά. Να πάρουν 
θέση στο πλάι των εργαζοµένων στην πάλη για την συνολική απόκρουση των αντιδραστικών 
αναδιαρθρώσεων που αγκαλιάζουν τη ζωή τους. 

Στην κατεύθυνση αυτή η ∆Η.ΠΑ.Κ. καλεί τα µέλη ∆ΕΠ, τους φοιτητές και τους εργαζόµενους να 
συνεχίσουν να αντιστέκονται µέχρι να ανατραπούν τα αντιδραστικά σχέδια των εµπόρων της γνώσης και 
των συνοδοιπόρων τους. Τους καλεί να αγωνιστούν για αναδιαµόρφωση µιας πραγµατικά Ενιαίας 
Ανώτατης Εκπαίδευσης, αποκλειστικά δηµόσιας και δωρεάν, που θα στηρίζει την εξέλιξη των 
επιστηµών και την αξιοποίηση των παραγωγικών δυνατοτήτων της χώρας, µε στόχο την ολόπλευρη 
ανάπτυξη επιστηµονικού δυναµικού ικανού να συµβάλλει στην άνοδο του υλικού και πνευµατικού 
επιπέδου του λαού µας.  
• Με ενιαίο πρόγραµµα σπουδών ανά επιστηµονικό αντικείµενο και επιστηµονική ειδίκευση και πλήρη 

επαγγελµατική επάρκεια µε την απόκτηση του πτυχίου, σε ένα ενιαίο κύκλο προπτυχιακών σπουδών.  
• Ενιαίο µεταπτυχιακό κύκλο σπουδών που θα κατευθύνεται στην παραγωγή νέας γνώσης και θα 

οδηγεί στην απονοµή αποκλειστικά διδακτορικού διπλώµατος.  
• Κατάργηση όλων των «µεταπτυχιακών» ειδίκευσης που διασπούν το ενιαίο των σπουδών και 

κατακερµατίζουν τα πτυχία, σε συνδυασµό µε την ισχυροποίηση των προπτυχιακών σπουδών, ακόµη 
και µε την παράταση της διάρκειάς τους, όπου αυτό κρίνεται αναγκαίο.  



 

• Καθιέρωση ενιαίου βασικού δωδεκάχρονου υποχρεωτικού σχολείου για τη διεύρυνση της γενικής 
εκπαίδευσης, ώστε να πάψει η πρόωρη επαγγελµατική επιλογή και εκπαίδευση, πριν τη συµπλήρωση 
του σύγχρονου µορφωτικού έργου του σχολείου και την ενηλικίωση του νέου ανθρώπου. Σχολείο 
που θα βοηθά τους µαθητές να κατανοήσουν τους νόµους της φύσης και της κοινωνικής ζωής, τη 
θέση και το ρόλο τους µέσα σ' αυτή. 

• Ανάπτυξη ενός αποκλειστικά δηµόσιου και δωρεάν συστήµατος επαγγελµατικών σχολών µετά τη 
δωδεκάχρονη εκπαίδευση, ενταγµένων στο εκπαιδευτικό σύστηµα για όσα επαγγέλµατα δε 
χρειάζονται πανεπιστηµιακές σπουδές.  

• Κατάργηση του αναχρονιστικού-αντιεπιστηµονικού διαχωρισµού σε πανεπιστηµιακή και µη 
πανεπιστηµιακή ανώτατη εκπαίδευση. 

Αντιπαλεύουµε όλο το νοµοθετικό πλαίσιο που διαµορφώθηκε από τις κυβερνήσεις της Ν∆ και 
ΠΑΣΟΚ µε βάση τις κατευθύνσεις της Μπολώνιας και τις αποφάσεις της ΕΕ. 
• Να καταργηθεί – αντιµετωπιστεί στην πράξη συνολικά ο νόµος πλαίσιο που προωθεί την 

επιχειρηµατική λειτουργία των πανεπιστηµίων, την υποβάθµιση των σπουδών και των πτυχίων.  
• Να καταργηθούν όλοι οι αντιεκπαιδευτικοί νόµοι (∆ΟΑΤΑΠ, ∆ιεθνές Πανεπιστήµιο, ∆ιασφάλιση 

ποιότητας («αξιολόγηση»), Ινστιτούτα δια βίου εκπαίδευσης, µεταπτυχιακά και έρευνα, ΚΕΣ, 
εκκλησιαστικές σχολές).  

• Να µην εφαρµοστεί η κοινοτική οδηγία 36/05 που εξισώνει τρίχρονες σπουδές µε τετράχρονες και 
πεντάχρονες των πανεπιστηµίων.  

• Να καταργηθούν τα ΚΕΣ και όλα τα παραρτήµατα ξένων πανεπιστηµίων στη χώρα µας που 
εµπορεύονται τις ελπίδες των νέων ανθρώπων.  

• Να µη συγκροτηθεί κανένα τετραετές επιχειρησιακό σχέδιο και να µην προσληφθούν µάνατζερ. 
Αντιπαλεύουµε κάθε διαδικασία που νοµιµοποιεί τον τετραετή προγραµµατισµό.  

• Να µην εφαρµοστεί το σύστηµα πιστωτικών µονάδων και το συµπλήρωµα διπλώµατος που 
µετατρέπουν τις σπουδές σε εξατοµικευµένα προγράµµατα και τα πτυχία σε άθροισµα 
κατακερµατισµένων και αποσπασµατικών µαθήσεων.  

• Να µην εφαρµοστεί καµία ρύθµιση για την αξιολόγηση. ∆εν συµµετέχουµε σε επιτροπές και σε 
διαδικασίες που προωθούν την αξιολόγηση. ∆εν αναγνωρίζουµε τα αποτελέσµατα καµιάς µορφής 
αξιολόγησης, όπου ανοιχτά ή συγκαλυµµένα προωθείται.  

• Να µην καταρτιστεί κανένας αντιδραστικός εσωτερικός κανονισµός.  
• Να µην εφαρµοστεί το νέο σύστηµα για την εκλογή οργάνων διοίκησης.  
• Να σταµατήσει κάθε ενέργεια υπονόµευσης του πανεπιστηµιακού ασύλου. Την ευθύνη για την τήρησή 

του να την έχει η σύγκλητος. 

Αγωνιζόµαστε για τον αναπροσανατολισµό της έρευνας ώστε να υπηρετεί τις λαϊκές ανάγκες και 
όχι τα οικονοµικά, πολιτικά και ιδεολογικά συµφέροντα του µεγάλου κεφαλαίου και των 
ιµπεριαλιστικών οργανισµών, µέσα από ένα αναγκαίο στρατηγικό σχέδιο που θα αξιοποιεί όλο το 
επιστηµονικό δυναµικό των πανεπιστηµίων και των ερευνητικών κέντρων, σε πλήρη συνεργασία και 
συντονισµό.  
• ∆ιεκδικούµε τον τριπλασιασµό των δαπανών της έρευνας από τον κρατικό προϋπολογισµό, για να 

µπορεί το κάθε πανεπιστήµιο να εφαρµόσει την ερευνητική του πολιτική, να εξασφαλίσει στα µέλη 
∆ΕΠ και σε καθένα ξεχωριστά- ιδιαίτερα των χαµηλότερων βαθµίδων- τη δυνατότητα έρευνας.  

• Να αναζωογονηθεί η ερευνητική δραστηριότητα των πανεπιστηµίων γύρω από τη βασική έρευνα.  
• Να καταργηθούν τα Ε.Π.Ι. και η έρευνα να αγκαλιάσει το σύνολο των ιδρυµάτων και των 

πανεπιστηµιακών.  



 

• Να καταργηθεί πλήρως ο Ειδικός Λογαριασµός Έρευνας, και να εξασφαλιστεί η ένταξή του σε ένα 
εκσυγχρονισµένο δηµόσιο λογιστικό, στο πλαίσιο ενός κεντρικού κρατικού προϋπολογισµού έρευνας, 
έτσι ώστε να ενταχθεί οργανικά η έρευνα στην ακαδηµαϊκή λειτουργία των πανεπιστηµίων  

Αγωνιζόµαστε για µόνιµο µε ικανοποιητικές αµοιβές ∆ΕΠ 

• Κάλυψη όλων των αναγκών σε διδακτικό προσωπικό µε µόνιµη σχέση εργασίας πλήρους και 
αποκλειστικής απασχόλησης. Κατάργηση του θεσµού των εκτάκτων και κάθε µορφής ελαστικής 
απασχόλησης.  

• Απόδοση της µονιµότητας στο επίπεδο του Λέκτορα µετά από µια τριετία δοκιµασίας.  
• Υιοθέτηση της κλειστής εσωτερικής κρίσης για την εξέλιξη του υπάρχοντος ∆ΕΠ και της ανοιχτή ς 

κρίσης, για τις κενές και νέες θέσεις.  
• Προκήρυξη µέσα από τον προγραµµατισµό, µε ανοιχτή κρίση, όλων των θέσεων των µε σύµβαση 

µελών ∆ΕΠ (Π∆407/80). 
• Κατάργηση του επιδοµατικού χαρακτήρα του µισθολογίου µε την ενσωµάτωση όλων των επιδοµάτων 

στο βασικό µισθό, τις αναγκαίες αυξήσεις έτσι ώστε να µπορεί να ζει αξιοπρεπώς και να µπορεί να 
αντιµετωπίζει τις σύγχρονες ανάγκες της διαβίωσης και της επιστηµονικής του ενηµέρωσης.  

• Ενιαίο µισθολόγιο µε βάση τα 2.000 ευρώ καθαρά για τον πρωτοδιόριστο λέκτορα.  
• Επίλυση των ασφαλιστικών προβληµάτων του ∆ΕΠ και καθιέρωση της σύνταξης στο 80% του 

µισθού του τελευταίου εργασιακού έτους.  
• Κατάργηση της δυνατότητας να ιδρύονται εταιρείες είτε από τα ίδια τα πανεπιστήµια, είτε από µέλη 

∆ΕΠ.  

Αγωνιζόµαστε για την κατάργηση της επιχειρηµατικής δραστηριότητας όπως αυτή εκφράζεται, σε 
κάθε χώρο και στο σύνολο των λειτουργιών των Πανεπιστηµίων.  
Απαιτούµε την αύξηση της κρατικής χρηµατοδότησης για την παιδεία τουλάχιστον στο 15% του 
κρατικού προϋπολογισµού.  
Αγωνιζόµαστε για την εξασφάλιση όλων των προϋποθέσεων για πραγµατικά δωρεάν σπουδές για 
όλους, ώστε κανένας φοιτητής να µην δυσκολεύεται, να σπουδάσει ή να αναγκάζεται να δουλεύει 
για να τα βγάλει πέρα µε τα έξοδα των σπουδών του.  
 

 

ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ∆ΗΜΟΣΙΑ ∆ΩΡΕΑΝ ΑΝΩΤΑΤΗ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ 
ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΟ∆ΟΥ 

ΑΝΥΠΑΚΟΗ ΑΠΕΙΘΑΡΧΙΑ ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ Ε.Ε. 
ΠΑΛΛΑΪΚΟ ΜΕΤΩΠΟ ΓΙΑ ΕΝΙΑΙΑ ΛΑΪΚΗ ΠΑΙ∆ΕΙΑ 

 

∆ΗΠΑΚ, Μάρτιος 2009 



 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
 
Συνέδριο 9ο   8ο  
Παράταξη Ψήφοι Έδρες Ψήφοι Έδρες 
Ψήφισαν 287 33 207 33 
∆ΗΠΑΚ 34 4 42 7 
ΚΙΠΑΝ 80 9 31 5 
Συσπείρωση 72 8 78 13 
ΑΡΜΕ 54 6 26 4 
ΑΣΚΕΥ (Ιατρική) 28 3 δεν είχε κατέβει στο προηγούµενο συνέδριο 
ΑνΚίΠαν 12 1 17 3 
Κίνηση µελών ∆ΕΠ ΕΜΠ 7 1 6 1 
 
Στο 8ο συνέδριο είχαν κατέβει και δυο σχήµατα που δεν κατέβηκαν στο 9ο. 
 
 
Εκλέγονται οι 4 πρώτοι: 
1. ΤΣΙΛΙΓΚΙΡΙ∆ΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ  ΑΠΘ 
2. ΓΕΩΡΓΙΑ∆ΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  ΕΜΠ 
3. ΤΣΙΚΑΡΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ                        Π. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 
4. ΤΡΙΜΠΕΡΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ                      ΕΚΠΑ (Φυσικό) 
5. ΒΑΝΑΚΑΡΑΣ ΑΛΕΚΟΣ                Π. ΠΑΤΡΩΝ 
6. ΤΣΑΚΛΙ∆ΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ                      ΑΠΘ 
7. ΙΩΑΝΝΙ∆ΗΣ ΑΛΕΞΗΣ                       ∆ΠΘ (Κοµοτηνή) 
8. ΚΑΡΚΑΤΖΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ                   Π. ΑΙΓΑΙΟΥ (Χίος) 
9. ΑΣΠΡΑΓΚΑΘΟΣ ΝΙΚΟΣ                   Π. ΠΑΤΡΩΝ 
10. ΘΕΟ∆ΩΡΟΥ ΚΥΡΙΑΚΗ                     Π. ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
11. ΒΑΜΒΑΚΙ∆ΟΥ ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ              Π.∆Μ (Φλώρινα) 
12. ΜΠΑΡΤΖΩΚΑΣ ∆ΗΜΟΣΘΕΝΗΣ      ΕΜΠ 
13. ΠΑΠΑΝΕΟΦΥΤΟΥ ΑΓΑΠΙΟΣ          ΠΑΝΤΕΙΟ 
14. ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΠΕΡΙΚΛΗΣ        ΕΜΠ 
 
 


